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RIASSUNTO / SINTESI
[bookmark: _GoBack]1.	Trascrivi sotto al testo le informazioni che ritieni essenziali, collegale in modo da ottenere un riassunto efficace di 100 parole circa. 

Scout forever 
Trentotto milioni di bambini, ragazzi e adulti, uomini e donne, in 216 nazioni, hanno già festeggiato il centenario della loro associazione. Sono coccinelle, lupetti, guide, esploratori, rover e scolte: celebrano lo scoutismo, il più grande movimento giovanile del mondo, che propone di crescere in armonia con il prossimo e con l’ambiente, secondo i principi del fondatore, Lord Robert Baden-Powell. Insegna valori che sembrano dimenticati: lealtà e solidarietà. 
“B.P.”, come lo chiamano gli scout, era un generale londinese che all’inizio del Novecento aveva combattuto in India, in Afghanistan e in Sudafrica. Rientrato in patria si era interessato all’educazione dei ragazzi: notava mancanza di carattere e generosità. È il 1° agosto 1907 quando Baden-Powell organizza il primo campo scout, nell’isola di Brownsea, sulla Manica: 
23 ragazzi e un militare, divisa identica per tutti, ricchi e poveri. Da quel raduno sono passate un paio di guerre mondiali, alcune rivoluzioni, l’uomo ha messo i piedi sulla Luna, ha inventato internet e i telefonini, ma gli scout sono sempre nel bosco. Annodano corde, costruiscono capanne senza chiodi, arrotolano al collo il fazzoletto (si chiama “gilwell”). Le associazioni scout sono molte. Cambia qualche regola, ma lo spirito è lo stesso: imparare da piccoli a diventare grandi.
 (da Il Giornalino, 30/07)
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